



## Новости законодательства

Выпуск от 28 ноября 2023 года

46 российских организаций получили право сами определять состав и объем раскрываемой информации

Результаты заседания Госдумы РФ

Осенние налоговые поправки подписаны президентом РФ

Три новых разъяснения по налогу на сверхприбыль: расчет налога при реорганизации в форме выделения и присоединения; исчисление налога участниками КГН, в которую входила угольная компания

В России будет проведен эксперимент по маркировке радиоэлектронной продукции

Минфин России: возврат налоговым агентом излишне удержанного НДФЛ при осуществлении операций с ценными бумагами

ФНС России: земельные участки коммерческих организаций для ИЖС облагаются налогом с учетом дополнительного коэффициента

Минприроды России разработало правила представления производителями и импортерами товаров отчетности о выполнении самостоятельной утилизации отходов от использования товаров

## 46 российских организаций получили право сами определять состав и объем раскрываемой информации

Президент России Владимир Путин подписал указ о временном порядке раскрытия и предоставления информации отдельными российскими организациями.

Документ позволяет организациям, перечисленным в указе, самостоятельно определять состав и объем публикуемых данных, чтобы не оказаться под действием санкций.

Информация, не подлежащая раскрытию, должна быть направлена в ЦБ РФ.

Форму уведомления и порядок его направления установит регулятор.

В перечень вошли нефтяные компании, коммерческие банки, научно-исследовательские институты, связанные с нефтяной отраслью.

Правила применяются ретроспективно с 1 июля 2023 года.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



## Результаты заседания Госдумы РФ

Законопроект	Краткое содержание
№ 475970-8 Принят в первом чтении	Предлагается продлить срок применения антисанкционных мер. Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от <a href="#">7 ноября 2023 года</a> .
№ 474016-8 Принят в первом чтении	В Госдуму РФ внесен законопроект о развитии креативных индустрий. Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от <a href="#">1 ноября 2023 года</a> .
№ 487343-8 Принят в первом чтении	Предусматривается переходный период до 1 января 2025 года, в течение которого российские ИТ-компании могут продолжить использовать свои информационные системы для проведения авторизации пользователей. Также уточняется порядок проведения авторизации пользователей на информационных ресурсах с использованием абонентского номера оператора подвижной радиотелефонной связи.



## Осенние налоговые поправки подписаны президентом РФ

Среди основных изменений:

- ужесточение регулирования в сфере трансфертного ценообразования (подробности читайте в нашем новом [обзоре](#));
- введение налога у источника в отношении вознаграждения за внутригрупповые услуги/работы в пользу взаимозависимых иностранных лиц (подробности читайте в нашем новом [обзоре](#));
- минимизация негативного эффекта от приостановления действия СОИДН с недружественными странами;
- пересмотр интервала безопасной гавани;
- увеличение ставок акцизов на табачную продукцию и отдельные виды алкогольной продукции, а также изменения в части НДС и НДС-П.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



### **Три новых разъяснения по налогу на сверхприбыль: расчет налога при реорганизации в форме выделения и присоединения; исчисление налога участниками КГН, в которую входила угольная компания**

#### *Расчет налога при реорганизации в форме выделения*

Ведомство [обратило](#) внимание на то, что закон устанавливает особенности исчисления налога в отношении таких форм реорганизации, как слияние, присоединение, разделение и преобразование.

В этом случае средняя арифметическая величина прибыли за периоды, предшествовавшие реорганизации, определяется с учетом данных реорганизованной организации.

Для реорганизации в форме выделения никаких особенностей не установлено.

В связи с этим организациями, созданными в результате выделения, база по налогу на сверхприбыль определяется в общеустановленном порядке.

#### *Расчет налога при реорганизации в форме присоединения*

Минфин России [пояснил](#), что организация, реорганизованная в форме присоединения, при определении налоговой базы по налогу определяет величину прибыли за соответствующий год путем суммирования налоговых баз по налогу на прибыль реорганизованной организации и присоединенной организации.

При этом также учитывается налоговая база, определенная присоединенной организацией, за период, являющийся последним налоговым периодом для реорганизованной организации: с 1 января календарного года, в котором прекращена организация, до дня государственной регистрации прекращения организации в результате реорганизации.

#### *Исчисление налога участниками КГН, в которую входила угольная компания*

Еще в [одном письме](#) ведомство ответило на вопрос, как должна определять налоговую базу организация — участник консолидированной группы, в состав которой в 2022 году входила угольная компания, не признаваемая плательщиком налога на сверхприбыль.

Ведомство пояснило, что в данном случае налоговая база определяется каждой входящей в группу российской организацией (за исключением той, которая не является плательщиком налога) **самостоятельно**.

Участник КГН определяет налоговую базу по налогу на прибыль организаций за соответствующий год с учетом ее уменьшения на сумму убытка, сформированного в предыдущих периодах и учтенного в соответствии с положениями ст. 283 НК РФ.

*Источник: «Консультант Плюс»*



## **В России будет проведен эксперимент по маркировке радиоэлектронной продукции**

Правительство РФ утвердило правила проведения эксперимента, который пройдет с 1 декабря 2023 года по 28 февраля 2025 года.

Среди продукции, в отношении которой будет проведен эксперимент, числятся штепсели и розетки, лампы накаливания, светильники и осветительное оборудование и др.



*Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»*



## **Минфин России: возврат налоговым агентом излишне удержанного НДФЛ при осуществлении операций с ценными бумагами**

В соответствии с положениями НК РФ налоговый агент по заявлению налогоплательщика может учитывать фактически осуществленные и документально подтвержденные расходы, связанные с приобретением и хранением ценных бумаг, которые налогоплательщик произвел без участия налогового агента.

Излишне удержанная налоговым агентом сумма НДФЛ подлежит возврату налоговым агентом налогоплательщику.

Для возврата излишне удержанного налога налогоплательщик должен предоставить следующие документы:

- письменное заявление на возврат излишне удержанной суммы НДФЛ;
- документы, подтверждающие расходы на приобретение и хранение ценных бумаг, произведенные без участия налогового агента (например, брокерские отчеты,

документы, подтверждающие факт перехода налогоплательщику прав по соответствующим ценным бумагам, факт и сумму оплаты соответствующих расходов).

Возврат будет осуществлен в соответствии с общими правилами, предусмотренными ст. [231 НК РФ](#).



Источник: «Консультант Плюс»



## **ФНС России: земельные участки коммерческих организаций для ИЖС облагаются налогом с учетом дополнительного коэффициента**

Ведомство напомнило, что коммерческие организации не входят в число лиц, которые [вправе применять](#) пониженную ставку для участков под индивидуальное жилое строительство (ИЖС).

Это касается и случаев, когда такие организации возводят объекты ИЖС для реализации гражданам.

Коммерческие организации исчисляют налог в отношении таких земельных участков по ставке 1,5%.

При этом для таких участков налог исчисляется с учетом коэффициента 2 — он применяется в течение трех лет с даты государственной регистрации права собственности на земельный участок и до регистрации права на построенный объект недвижимости.

Если права на возведенный объект зарегистрированы до истечения указанного срока, налог за период применения коэффициента 2 подлежит перерасчету с учетом коэффициента 1.



Источник: «Официальный сайт ФНС России»



## **Минприроды России разработало правила представления производителями и импортерами товаров отчетности о выполнении самостоятельной утилизации отходов от использования товаров**

Соответствующий документ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Напомним, что с 1 января 2024 года вступят в силу новые положения, в соответствии с которыми производители и импортеры товаров обязаны представлять отчетность в Единую федеральную государственную информационную систему учета отходов от использования товаров. Отчетность включает в себя информацию о массе товаров, упаковки,

произведенных на территории РФ или ввезенных из государств ЕАЭС, сведения о вывезенных из России товарах, упаковки, а также отчетность о выполнении самостоятельной утилизации.

В связи с этим Минприроды [подготовило](#) порядок, форму и сроки представления такой отчетности.



Источник: «Бух.1С»



## Публикации

### Осенние налоговые поправки: налог у источника

Мы продолжаем анализировать поправки, внесенные большим осенним налоговым [законом](#).

В нашем [новом обзоре](#) мы расскажем о том, как поменяется взимание налога у источника:

- появится новый вид пассивных доходов — вознаграждение за внутригрупповые услуги;
- корректировки по правилам трансфертного ценообразования в контролируемых сделках с нерезидентами будут признаваться дивидендами;
- вводится переходный период, в течение которого в отношении отдельных видов доходов можно будет по-прежнему воспользоваться льготными положениями приостановленных СОИДН.

### Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц

Порядок применения Приказа Минфина России № 86н от 5 июня 2023 года, которым утвержден обновленный список офшорных зон для целей налогообложения доходов от продажи акций иностранных компаний, находящихся в собственности физических лиц более пяти лет.

Подробности в [нашем обзоре](#).

### ГЧП в промышленности, сопряжение ГЧП с КРТ и изменения в сфере государственных закупок

В рамках [настоящего обзора](#) будут рассмотрены ключевые изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры:

- Президент РФ поручил разработать предложения по применению механизма ГЧП в сфере промышленности;

- предложена инициатива о применении механизмов ГЧП внутри программы комплексного развития территорий;
- Правительство РФ предложило ограничить неконкурентные закупки у единственного поставщика.

## Трансфертное ценообразование в ОАЭ: новые рекомендации

В конце октября налоговые органы ОАЭ выпустили [Руководство по ТЦО](#), которое дополняет и разъясняет ранее опубликованные Федеральный закон № 47 и Решение Министерства финансов № 97. Опубликованное Руководство основывается преимущественно на положениях Рекомендаций ОЭСР по ТЦО. Руководство не является юридически обязывающим документом, при этом оно содержит детальную информацию и практические рекомендации для налогоплательщиков по применению методов ТЦО, а также по анализу различных типов внутригрупповых сделок.

Наши эксперты по ТЦО подготовили [обзор правил по ТЦО в ОАЭ](#) с учетом выпущенного Руководства.

## Мероприятия

### Расширенная ответственность производителей в 2024—2025 годах: что? где? когда?

*30 ноября 2023 года*

Начиная с 2020 года система расширенной ответственности производителя и импортера (РОП) в РФ развивается, а с 2021 года в РФ ведутся разработка и внедрение нового механизма регулирования, меняющего привычные правила игры.

В августе 2023 года Президент РФ подписал Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 451-ФЗ. Данный закон вносит существенные изменения в систему РОП и в основное регулирование — Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Мы понимаем, что обновление механизма регулирования вызывает множество вопросов у представителей бизнеса, в частности у импортеров товаров. Команда ДРТ детально изучила нововведения в области РОП и ВМР, и мы рады более подробно обсудить с вами будущие изменения.

[Подробнее и регистрация](#)

### Налоговые проверки по фэншую

*7 декабря 2023 года*

2023 год стал для многих налогоплательщиков годом поиска баланса между финансовым благополучием и фискальными интересами. Все это время мы помогали своим клиентам

решать сложные вопросы и выстраивать отношения с налоговыми и таможенными органами в русле благополучия.

Мы рады пригласить вас к участию в нашей дискуссии о том, *как найти дракона там, где его труднее всего найти*. На мероприятии вы сможете получить новую информацию, обменяться опытом, задать интересующие вас вопросы и просто хорошо провести время.

[Подробнее и регистрация](#)



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ